

# 淄博市91项重大科技成果出炉

## 着眼解决实际问题 多由企业研发并实现产业化

记者 孙银峰 刘文思  
通讯员 关若飞 报道

晨报淄博1月14日讯 今天,《淄博市政府关于公布2019年度淄博市重大科技成果的决定》出炉。共有10项科技成果被认定为重大技术发明成果,80项科技成果被认定为淄博市重大科技创新成果。此外,艾瑞克·莫斯卡瓦(EricMoskwa)的“中德智能制造技术公共服务平台”被认定为科学技术国际合作成果。10项重大技术发明成果中,除了淄博市农业科学研究院完成的“耐盐碱经济作物品种选育及示范推广”项目外,其余项目均由企业完成,企业创新主体地位进一步凸显。记者注意到,此次获奖项目多数已经实现了产业化,不少项目都对企业的经营发展产生了重大影响,直接提升企业的市场定价权和行业话语权。

山东计保电气有限公司完成的“10KV高压电能计量标准装置”获得重大技术发明成果一等奖,解决了10KV高压电能计量设备量值无法整体溯源的难题。此前在接受本报采访时,该公司董事长荣博表示,过去的高压电能计量需要多个装置配合工作,

耗电量、安全性差、安装复杂。该公司生产的高压电能计量装置把多个设备集成到一起,体积只有过去的五分之一,安装维护非常方便。荣博说:“计保电气研发的一系列高压电能表、高压电能计量标准装置一经推出,很快就成了市场上的抢手货。”

计保电气只是近年来淄博市鼓励企业明确创新主体地位,引导企业积极参与科技创新的一个缩影。80项重大科技创新成果中,高校独立完成项目两项,8项农业创新成果由科研院所完成,13项医疗卫生领域的科技成果

由医院完成,其余成果均为企业或企业联合高校完成。经过多年的引导,淄博市科技创新热情得到全面释放。

事实上,除了已经产业化的项目外,此次获奖项目中,也出现了科技含量高的原研药。山东海雅医药科技有限公司、山东纽卓格生物医药有限公司完成的“抗胰腺癌一类新药FS-1的开发”项目获得重大技术发明成果二等奖。

获得此次奖项,山东海雅医药科技有限公司董事长马国栋非常高兴。他表示,这是政府对企

业科技创新的认可,也进一步坚定了企业继续深耕生物医药领域,走科技创新道路的信心。据介绍,胰腺癌是一种诊断和治疗都很困难的消化道恶性肿瘤,目前国内外都没有很好的特效药。为解决这一难题,该公司组织的研发团队经过攻关,新药研发取得重大进展。“作为有着独立知识产权的原研药,获得两项国家发明专利。目前已经进行了动物实验,药效好且安全性高。未来这款药物进入临床后,可以攻克胰腺癌这一难题。”

## 高新区市场监管局走进超市保障食品安全 消费者现场体验农残快检

文/图 记者 伊巍  
通讯员 李智 陈婷婷

晨报淄博1月14日讯 1月13日上午,高新区市场监管局在新玛特购物广场开展“食安护佳节、你送我检”活动。现场可以随时检测市民买来的食品,当场出结果。

“这是我刚买的白菜,能不能帮我检测一下农残?”1月13日上午,刚从新玛特购物广场地下超市买完菜的市民孙女士,看到高新区市场监管局正在超市内开展“食安护佳节、你送我检”活动,便拿出白菜请市场监督管理局工作人员检验。

高新区市场监管局工作人员在检测的同时,还通过现场解答、发放食品安全小册子等方式,



检验人员正在免费为市民检测蔬菜农残。

向市民宣传食品安全知识。与此同时,高新区市场监管局相关负责人对超市内销售的

农产品、水产品、肉类等进行专项检查,并对存在的个别问题进行指导。

## 小车别车“掩护” 大货强行闯卡

通讯员 杨丽 毕文卿  
记者 贾亮 报道

晨报淄博1月14日讯 近日,一名重型自卸货车司机竟在张店两次强行闯过检查卡点,企图在小车的“掩护”下逃避处罚。

事发当晚8点10分左右,张店交警大队九中队民警驾驶警车巡逻至张辛路与冯北路路口时,发现由南向东右转弯行驶的车牌号为鲁CH\*\*\*7的大货车涉嫌超载。随即,民警示意其靠边停车接受检查。该车驾驶人不但不停车接受检查,反而加速沿张辛路向东疾驶。

8点26分,在凤凰山路设卡的民警站在路中央,示意大货车靠边停车。驾驶人拒不停车,还按着高音喇叭加速冲向民警,民警见状闪身躲避。该车闯卡后向北继续行驶,民警上车跟随。

8点40分左右,一辆车牌号为鲁C7\*\*\*Y的小型黑色越野车,从路边插到大货车与警车中间,并阻碍警车靠近大货车,两车再次强行闯卡。民警屡次想摆脱越野车的阻挡,并示意、喊话该越野车,驾驶人均置之不理,造成民警无法进行执法检查。

事后,民警与大队法制科取得联系,通过技术手段锁定小车驾驶人,第二天小车驾驶人到交警队接受处理。

经查,小车驾驶人于某是大货车的车主,他因涉嫌未取得机动车驾驶证驾驶机动车的违法行为,被依法行政拘留10日。于某涉嫌阻碍民警执行职务行为,待其拘留期满后,将移交至张店公安分局刑警大队进行处理。对于涉嫌违法的大货车驾驶人,公安机关将继续开展调查。

## 桓台一居民捐献眼角膜

### 为该县第12例角膜捐献者

记者 孙渤海  
通讯员 于军 报道

晨报淄博1月14日讯 1月11日上午,桓台居民陈泽珍将眼角膜捐献给山东省红十字眼库,成为桓台县第12例捐献角膜的志愿者。

陈泽珍1935年出生,家住桓台县城。2019年春天,她在收看了一档关于遗体器官捐献的电视节目后,萌生了捐献角膜的念头,“人老了,其他器官没有

多少用处,但角膜还可以利用。”对于陈泽珍的意愿,子女在商议后非常支持,及时联系了桓台县红十字会,签署了《遗体(角膜)捐献志愿书》。

今年1月11日上午,陈泽珍因病去世,家属将这一情况告诉了桓台县红十字会,希望实现她捐献眼角膜的遗愿。桓台县红十字会工作人员在与山东省红十字眼库沟通后,由山东省红十字眼库工作人员在桓台县中

院为陈泽珍实施了眼角膜摘除手术,并将按照陈泽珍的心愿把角膜移植给最需要的人,让她的生命与爱心以另一种方式延续。

负责角膜采集的山东省红十字眼库工作人员张锦宇告诉记者,角膜病是最主要的致盲眼病之一,治疗的唯一手段就是角膜移植手术。资料显示,我国目前有超过200万角膜盲患者,但是每年接受角膜移植复明的不到5000人。

## 高速上扔垃圾 乘客把快递丢了

### 不顾危险下车捡拾 司机因停车被罚200元扣6分

通讯员 贾茂秋 陈志雷  
记者 贾亮 报道

晨报淄博1月14日讯 1月12日上午,一辆大货车在青兰高速沂源段行驶过程中,副驾驶上的乘客在打开车门往外踢垃圾时不慎将自己的快递踢了出去,于是要求停车,自己去捡东西。由于在高速公路上随意停车,驾驶员受到了处罚。

当天上午9点左右,山东高速交警总队二支队沂源大队执勤民警在青兰高速沂源段巡逻时,发现一辆大货车停在路边,

旁边还有人在捡东西,全然不顾路上的车流。民警见情况十分危险,立即停车做好警戒并上前查看情况。

原来,坐在副驾驶的乘客在车辆行驶过程中,打开车门往高速公路踢垃圾,不慎将自己的快递踢了出去,于是他让驾驶员把车停在路边,自己下车捡快递。

民警得知情况后对两人进行了批评教育,并对驾驶员随意停车的违法行为作出了罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

感受天气 关注生活

微动力新生活

及时收取最新天气资讯 了解最新天气

如何关注微信:

方法一: 打开微信,新朋友,添加朋友,扫一扫

方法二: 打开微信,新朋友,添加朋友,搜公众号:淄博气象

鲁中晨报 公告 挂失 寻人

方便 快捷 服务大众

提示 办理公告、挂失类业务请携带单位证明或个人相关有效证件

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 咨询电话: 0533-3595671

挂失声明

★本人费凡(370302197309204568)丢失由淄博恒大泛华置业有限公司开具的淄博恒大帝景9-1-501室收据,编号:CD0015539,金额:柒万陆仟陆佰伍拾贰元整(76652元),特此声明作废。

★淄博成泓运输有限公司丢失道路运输证,号码:370321702233,声明作废。

★淄博志和商贸有限公司丢失营业执照正本,注册号:370303280012329,声明作废。

注销公告

淄博华美纸业有限公司(注册号:3703002803412)经股东决议解散公司,并成立了公司清算组,请公司债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

清算组负责人:曹志刚  
清算组成员:曹志刚、沈立祥  
淄博华美纸业有限公司

淄博志和商贸有限公司(注册号:370303280012329)经股东会决议解散公司,并成立了公司清算组,请公司债权人自公告之日起45日内向本公司清算组申报债权。

清算组负责人:曹滨  
清算组成员:曹志刚、曹滨、沈立祥  
淄博志和商贸有限公司